

Τοπικαί Ειδήσεις

ΑΦΙΧΘΗΣΑΝ ΕΜΠΟΡΟΙ ΕΚ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΔΙ' ΕΠΙΣΚΕΨΗΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΥ ΤΗΣ "ΠΕΙΡΑΪΚΗΣ-ΠΑΤΡΑΪΚΗΣ"

Αφίχθησαν χθες εις την πόλιν μας, προς επίσκεψιν του μεγαλυτέρου εργοστασίου της «Πειραικής-Πατραϊκής», 70 εμπόροι εκ Θεσσαλονίκης, Φλωρίνης, Κοζάνης, Καστοριάς, Πτολεμαΐδας και Αμυνταίου.

Μετ' αυτών αφιχθήσαν επίσης ο Νομάρχης Κοζάνης κ. Ξύμης, ο Πατρίσης κ. Βασ. Ματοκάκης, άπεσταλμένος του «Μακεδονίας» Θεσσαλονίκης κ. Βουρουντζής και ο διευθυντής της «Δυτικής Μακεδονίας»

Κοζάνης κ. Ξύμης, συνοδευόμενοι υπό του κ. Μάου Παυλίδου, διευθυντού δημοσίων σχέσεων της «Πειραικής-Πατραϊκής».

Οι εμπόροι και λοιποί εκπρόσωποι της Μακεδονίας θα έπισκεφθούν σήμερα την πρώταν το εργοστάσιον, το όποιον, ως γνωστόν, είναι το μεγαλύτερον και πλέον σύγχρονισμένον του είδους του εις τήν Βαλκανία και την Ήγειον Ανατολήν.

Θ' ΑΝΟΙΞΗ ΤΗΝ 15^{ην} ΤΡ. Η ΓΕΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΤΗΣ ΦΙΛΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΠΑΤΡΩΝ

Από της 15ης τρέχ. μηνός άρχισα το δεύτερον έτος λειτουργίας της εις τον Άνω Αϊσίον Γεωργοκτηνοτροφικής Σχολής της Φιλαργοτικής Εταιρείας, υπό την διεύθυνση του Έθνικου Ίδρυματος. Το πρόγραμμα των μαθημάτων θα περιλάβη έφθες και μηχανικήν καλλιέργειαν εκτός της γενικής γεωπονικής μορφώσεως και της καταρτίσεως των

άγροτοπαίδων εις την οικοδομικήν και την ξυλουργικήν, ως και της έμπορευτικής εκπαίδευσως.

Ο αριθμός των εισαχθησόμενων εις την Σχολήν, δεν πρόκειται να υπερβή τους 50. Η φοίτηση, όπως και πέρυσι, θα είναι τελείως δωρεάν, καθώς και η διαμονή και διατροφή των μαθητών εις την Σχολήν.

ΑΙ ΕΞΑΓΩΓΑΙ ΣΤΑΦΙΔΟΣ ΑΠΟ 20 ΕΩΣ 31 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Συμφώνως προς στατιστικόν δελτίον του ΑΣΟ, η εξαγωγή του σταφιδοκάβρου κατά το τρίτον 10ήμερον του Ιανουαρίου ανήλθεν εις 980.950 χιλιόγραμμα, έναντι 2.397.685 χιλιόγραμμων του αντίστοιχου δεκαημέρου της παρελθούσης περιόδου.

Κατά λιμένα εξαγωγής η ώσολ ποσότης εξήχθη εις ακόλουθας: Πατρών 250.249 χιλιόγραμμα, Αίγιου 240.111, Κατακόλου 121.250, Καλαμάρας 163.145, Ισθμίας 37.195, Χακύνθου 166.500 και Πειραιώς 2.500 χιλιόγραμμα σταθίδος.

Εξ άλλου από της ενάρξεως του στατιδικού έτους (1ης Σεπτεμβρίου 1958 εως 31 Ιανουαρίου 1959) εξήχθησαν 41.636.995 χιλιόγραμμα σταφίδος, έναντι 44.080.586,3 της αντίστοιχου περιόδου της παρελθούσης περιόδου.

Εξεδόθη παρά του ενταύθα γραφείου του Σκανδιναβικού πρακτορείου Έγγυς Ανατολικής στατιστικής εξαγωγής σταφιδοκάβρου από 1—9—58 μέχρι 31—1—59.

Εξήχθησαν συνολικώς 45.507 μετρικοί τόνοι μικτού βάρους, εκ των οποίων 31.217 δι' Άγγλαν, 1.093 δι' Ιρλανδία, 1.773 δι' Ολλανδία, 1.829 δι' Δ. Γερμανία, 587 δι' Α. Γερμανία, 496 δι' Γερμανία, 357 δι' Σκανδιναβία, 1.111 δι' την Ε.Σ. Σ.Δ. και 1.644 δι' διαφόρους χώρους.

Εκ των άνω ποσοτήτων εξήχθησαν 16.835 τόνοι δια το λιμένας Πατρών, 8.026 Αίγιου, 11.998 Κατακόλου, 5.856 Καλαμάρας, 1.901 Χακύνθου, 799 Κεραυληνάς και 92 τόνοι δια της Ισθμίας.

ΠΡΟΙΚΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΕΚ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΘΥΜΑΤΩΝ ΠΟΛΕΜΟΥ

Το συμβούλιον του Ταμείου Άρωγής Άναπήρων και Θυμάτων Πολέμου ένεκρινε την προικοδοτήσιν των κάτωθι δικαιούχων:

Δ' ομιλία 1.000 βρ.: Λουδία Γ. Μυλωνά, Κούμπερη Τριταίας, Βασιλική Έλευθ. Κυριακοπούλου, Ισομια Φαρρών, Γιαννούλα Ίωαν. Μουγγουγιάννη, Άχαϊκόν, Νικολίτσα Άνδρ. Άγγελουκαπούλου, Σανταμείρη, Γεωργία Παν. Καρβελά, Λεόντιον. Ε' όσας 1.000 βρ.: Γιαννούλα Δημ. Καρυτινού, Δακκωμάτα, Καλλιόπη Βλ. Δαγρέ, Καμάρα, Κανέλλα Άνρ. Κιζετού, Δάρνη, Ίουλίτσα Άνρ. Καραβούλα, Πουρναρόκαστρον, Άντωνία Άνδρ.

Τασσοδότη, Έρμάνθια, Θεοδώρα Ν. Αρμένη, Παραλία Πατρών, Κρήνη Έπ. Άθανασοπούλου, Ζαρουχλείτσα, Εδωτήλα Άπ. Καντά, Νέος Έριλάς, Νικολίτσα Δημ. Καρβελά, Άγιοβλαστία, Δαμπτρινή Παν. Καταφάρα, Καλέντζιον, Κωνσταντίνα Παν. Μιχάλου, Ραχώβια, Αίμιλλα Κωνστ. Μάρκου, Κριβαράκιον, Έλένη Άνδρ. Δημηκαπούλου, Έτεκα Πατρών, Βασιλική Άναστ. Χρυσανθοπούλου, Κάτω Άχαϊά.

Αι δικαιούχοι δια την ληψήν των όσων θα ειδοποιηθούν από την Τράπεζαν της Ελλάδος.

Η ΚΙΝΗΣΙΣ ΤΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ

ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΙΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ.

Το τριμελές πλημμελειώδικειον κατεδίκασεν εις 10 μηνών και δύο ημερών φυλάκισιν τον Κωνστ. Σωφ. Μουρτίκην έτών 30, κάτοικον Παναγίτης Κορυθιάς, κατηγορούμενον δι' άνθρωποκτονίαν εξ άμελείας.

Συνεκρίθη, ο καταδικασθείς την 17ην παρελθόντος Σεπτεμβρίου επί της δημοσίας όδου Πατρών — Άθηνών, παρά το χωρίον Νικολέϊκα, δια του όπ' άριθ. 1434 δημοσίας χρήσεως φορητού αυτοκινήτου του όδώνη, λόγω υπερβολικής ταχυτήτων παρέσυρε και έγένεσε τον θεάδ. Κομνηνόν έτών 5. Υπό του καταδικασθέντος ήσυχήθη έφθες.

Το αυτό δικαστήριον κατεδίκασεν εις 7 μηνών και 15 ημερών φυλάκισιν και 2.000 μεταλλικών δραχμών χρημάτων ποινήν τον Άναστ. Νικ. Σωτηρόπουλον, έτών 60, κάτοικον Βοδώνης Αιγιολεΐας, κατηγορούμενον δι' έπικινδύνους σωματικής βλάβας και παράνομον έπιλοχρησίαν. Ούτος εις Βόδοθα την 12ην παρελθόντος Οκτωβρίου λόγω προηγουμένου άφορμον έπιλήρη δια μαχαίρας εις την προσβίαν άρσενικόν τραχηλικήν χώραν τον άμειωτόν του Άναστ. Θεοφ. Κρίνον, τραυματίσας τον σαρδάρη. Υπό του καταδικασθέντος ήσυχήθη έφθες.

Υπό του Τριμελούς Έφε-

τειου κατεδίκασθη εις 3 μηνών φυλάκισιν ο Άλέξ. Παν. Μιχαλάτος κάτοικος Βλαχάτων Κεφαλληνίας κατηγορούμενος δια κλοπής. Ο καταδικασθείς εις χωρίον του κατ' άδραρα χρονικά διαστήματα άφήρσε άτομικά ειδή και 500 βρ. των άμοχρωτων του Πολ. Παπαμιχαήλ και Δημ. Γεράζου.

Υπό του αυτού δικαστηρίου κατεδίκασθη εις 2 μηνών φυλάκισιν και ένος έτους στέρησιν των πολιτικών δικαιωμάτων του Άνδρ. Ίωάν. Μαρούδας έτών 30, κάτοικος Μαχαράδου Ζακύνθου, κατηγορούμενος δια ψευδομαρτυρίαν ένώπιον του τριμελούς πλημμελειώδικείου Ζακύνθου.

Άναμένεται το «Σατούρνια»

Την 7ην προηγήν αύριον άναμένεται να καταπέσει το Ιταλικόν υπερωκεάνειον «Σατούρνια» προερχόμενον εκ Βενετίας. Το σκάφος, άρου παλάβη 110 έπιπέδα και έμπορεύματα θα αποπέσει εις Νέαν Έγρκην.

Η συγκοινωνία Καλεντζίου

Η κοινότης Καλεντζίου δι' άναφοράς της προς τον Νομάρχην ζητεί την δρομολόγησιν ταξί 8 θέσεων δια την συγκοινωνίακήν έπιτηρητήριον των κατοίκων της.

ΑΝΤΙΚΥΚΛΩΝ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΟΛΗΝ ΤΗΝ ΧΩΡΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά τας παρατηρήσεις της Κεντρικής Μετεωρολογικής Ύπηρεσίας, το άντικυκλωνικόν σύστημα των βρετανικών γήσων επεξετάθη προς την Βαλκανικήν και ήδη καλύπτει δλόκληρον την χώραν μας.

Η δημιουργηθείσα άτμοσφαιρική ήπειρος συνετέλεσε εις την «ροήν» όρειων ανέμων υπέρ την χώραν, οι όποιοι μεταφέρουν συνεχώς ψυχράς μάζας εκ της βορείου και ανατολικής Ευρώπης.

Συνέπεια των άνωτέρω είναι ή βαθμιαία πτώσις της θερμοκρασίας εις όλα τα διαμερίσματα της Ελλάδος και ή έμφάνισις χιονοπτώσεων, ή διζ εις τα προς βορράν τμήματα των όρειων συγκροτημάτων των βορείων και ανατολικών περιοχών της χώρας μας.

3.081 ΤΟΝΟΙ ΚΑΤΕΥΓΜΕΝΟΝ ΨΑΡΙΩΝ ΚΑΤΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 1958

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά το 1958 ή ποσότης των Ιχθύων, οι όποιοι ήλιεθήσαν υπό πλοίων άλλακτικής άλιείας ανήλθεν εις 3.081 τόνους. Το έν λόγω άλίεμα παρεδόθη εις την κατανάλωσιν ως κατεψυγμένον.

ΜΕΤΑ ΤΟ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΕΚΕΡΑΙΣΕΝ 25.000 ΔΡΑΧ.

ΜΥΤΙΑΝΗΝ. Ο κ. Εδύγγελος Χατζηδάκης, ιδιοκτήτης άλληλος, ο όποιος είχε κερδίσει διαμερίσμα εις το Λαχέιον Συνακτώριον, είναι κάτοχος του όπ' άριθμόν 1643 λαχού του Λαϊκού Λαχείου, ο όποιος κερδίζει 25.000 δραχ.

Η ΙΤΑΛΙΚΗ ΚΡΙΣΙΣ

ΡΩΜΗ. Ο Ίταλός πρωθυπουργός κ. Φανφάνι, του όποιου ή παραίτησις δεν έγινε το δεκτί, συντητήθη χθες με τον πρόεδρον της Ίταλικής Δημοκρατίας κ. Γκρόνκι, από τον όποιον εξήχησε προθεσίμην ίνα δύση όριστικήν άπάντησιν.

Ο κ. Κοτρωνόπουλος έπισκέψθη πρόδοται

Ο δημαρχών κ. Τ. Κοτρωνόπουλος μετέβη χθες εις Άρόρν και έδωκεν έντολήν κατασκευής όδου προσπελάσεως, ήτις θα συνδέσθι την παλαιάν και νέαν Άρόρν.

Επίσης, έπισκεφθείς την Περιόβαν, διεπίστωσε έλλειψιν φωτισμού και πλημμελή ύδρευσιν του προαστείου τούτου. Έδωκεν έντολήν τοποθετήσεως φανοσταθών και επέκτασιν του δικτύου ύδρευσεως.

Τέλος ο κ. Κοτρωνόπουλος έπεβώρησε χθες τα όργα του Διούρου εκτελούμενα έργα όδοποιίας εις το τέμα όδου Πανατοκράτορος.

Πλημμελής ή συγκοινωνία Καλαθρών - Κερασοτού

Η κοινότης Σκεπαστού δι' άναφοράς της εις την Νομαρχίαν διαμαρτυρείται δια την πλημμελή διεξαγωγήν της συγκοινωνίας, καίτοι ή όδος είναι κατάλληλος.

Κλίνας δι' άπόρους εις το «Καραμανδάνειον»

Δι' άποφάσεως του ύπουργείου Προνόας, κοινοποιήθηκε εις την Νομαρχίαν, ένεκρή ή χρησιμοποίησις 50 κλινών προς 60 βρ. ήμερησίως δια την νοσηλείαν άπόρων παιδιών εις το Καραμανδάνειον νοσοκομείον μέχρι 31ης Μαρτίου έ.έ.

Δάνεια εις οσιομοπαθείς

Η Κοινότης Τράπεζας έδωκεν έντολήν εις τα όποκαταστήματα της Έθνικης Τράπεζας Πατρών, Αίγιου και Καλαθρών όπως χορηγήσιν δάνεια εις τους οσιομοπαθείς των περιοχών τούτων.

Ούτω οι οσιομοπαθείς Πατρών θα λαμβάνουν δάνειον μέχρι 93.000 βρ., Αίγιου μέχρι 24.000 βρ., και Καλαθρών μέχρι 7.000 βρ.

Δίκη διά βιασμών

Αύριον άνώπιον του ένταύθα κακοουργοδικείου έκδικάζεται ή υπόθεσις κατά του Έδστ. Σωτ. Νικολοπούλου, έτών 24, κατοίκου Περιτορού Τριχωνίδος, κατηγορουμένου επί διασμήν 17 έτών νέας.

ΕΓΙΝΑΝ ΔΕΚΤΑΙ ΑΙ ΠΑΡΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΝΝΕΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ ΔΕΝ ΘΑ ΔΕΧΘΟΥΝ ΤΟ ΔΕΙΩΜΑ ΟΛΟΙ ΟΙ ΚΑΛΟΥΜΕΝΟΙ ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ

Η υπόθεσις των έννεα δημοτικών συμβούλων, οι όποιοι, ως γνωστόν, υπέβαλον τας παραίτησεις των, εις ένδειξιν διαμαρτυρίας, ως άνέφερον, κατά της έν γένει διοικήσεως του Δήμου και της διευθύνσεως των εργασιών του δημοτικού συμβούλου εκ μέρους του κ. προέδρου, με τήρου άπαράδεκτον κατ' αυτός, έτερομείθη χθες δια της έκμεταλλεύσεως του Νομάρχου κ. Άργ. Μπότση όριστικής άποδοχής των παρατηρήσεων αυτών και της άποστολής έγγραφου προς τον Δήμον Πατρών, με την έντολήν όπως γνωστοποιηθή εις τους έννεα συμβούλους την άποδοχήν της παραίτησεως.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι, των όποιων έκαιε δεκτήν την παραίτησιν ο κ. Νομάρχης είναι οι κ. Κ. Φαρμακίτης, Δημ. Φωτόπουλος, Α. Καλαντζόπουλος, Α. Μπογδανόπουλος, Γ. Σταθόπουλος, Γ. Σιγαλάς, Τάκης Πετρόπουλος,

Πλ. Παπαδόπουλος εκ του ψηφοδελτίου του κ. Ρούφου και Βλ. Πρόδος εκ του ψηφοδελτίου της μειοψηφίας.

Οι έπιλαχόντες δημοτικοί σύμβουλοι, οι όποιοι θα κληθούν να αναλάβουν καθήκοντα εις άντικατάστασιν των παρατηθέντων, είναι κατά σειράν οι κ. Τάκης Ρηγόπουλος, Στέφ. Σουρανής, Έμ. Μαγιάκης, Σταύρος Μπαρλής, Στέλιος Γερακάκης, Άνδρ. Παπαδόπουλος, Χριστόφ. Κάμιστρας και Άνδρ. Τριανταφυλλόπουλος εκ του ψηφοδελτίου της πλειοψηφίας και ο κ. Άνδρ. Ντόλιας εκ του ψηφοδελτίου της μειοψηφίας.

Αδύγ το ότι έλάχιστος μάλιστα χρόνος έμεσοδότησιν της άποφάσεως του κ. Νομάρχου και λόγω του ότι οι καλούμενοι ύπαι άντικαταστήσουν τους παρατηθέντας δεν έχουν λάβει σχετικήν έπίσημον πρόκλησιν, δεν είναι γνωστόν αν όλοι, οι ποιοι εξ

αυτών θα άποδεχθούν την άναλήψιν των καθήκόντων των.

Παρά ταύτα είμεθα εις θέσιν να γνωρίζωμεν, ότι δεν θα άποδεχθούν την πρόσκλησιν και οι έννεα καλούμενοι έπιλαχόντες, τούτο δε δια δύο λόγους: Πρώτον διότι το άπομένον χρονικόν διάστημα εις την προσφοράν ύπηρεσίας του Δήμου μέχρι των νέων δημοτικών εκλογών, είναι έλάχιστον και δεύτερον ότι με ή δημοσιογραφική έντύπωσις ότι οι άντικαταστάται έπωφελούνται των παρατηρήσεων των συναδέλφων των, ίνα έκμεταλλεύσων την θέσιν των δια καθαράς προεκλογικάς όφέλης.

Όσοιδήποτε, καίτοι δεν ύπάρχουν άνακρινόμενοι εκ μέρους όλων των άντικαταστατών, δύναται να θεωρηθή μάλλον βέβαιον, ότι την άναλήψιν καθήκόντων δημοτικού συμβούλου δεν θα άποδεχθούν οι κ.κ. Τάκης Ρηγόπουλος και Στ. Γερακάκης.

ΑΝΕΥΡΕΘΗ ΕΙΣ ΜΥΣΤΙΚΟΝ ΟΙΚΟΝ ΑΝΟΧΗΣ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ ΝΕΑ ΕΞΑΦΑΝΙΣΘΕΙΣΑ ΕΞ ΑΙΓΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ. Η τραγική ήστωρία μιας 17 έτών νέας, όμορφου σωματεμπορίας και μαστορησίας, άπεκαλύφθη χθες κατόπιν ένεργειών της Γενικής Ασφαλείας Άθηνών. Η Ύπηρεσία Έβέργου Ήθών της Γενικής Ασφαλείας άνεζητεί από καιρού μέν νέαν εξαφανισθένσαν εις Αίγιον, δια την όποιαν ά ύπάρχουσι πληροφορίαί ήσαν ότι εδρίσκειτο εις Άθήνας, παρασυρθεΐσα υπό άγνώστου νέου.

Προχθές, όργα της Ασφαλείας διεπίστωσε, κατόπιν παρακολούθησε, εν τούτοις ένοχους διαμερίσματος της επί της όδου Άγίου Μελετίου 107 πολυκατοικίας έλειτούργει κατά παράδοσιν των σχετικών νόμων, μουσικός οικος άνοχης, διευθυνόμενος υπό της Ύδωνης, ή Κλειούς Κωνσταντινίδου, ή Δανδερλή, έτών 37, έλευθέρην ήθών. Έντός του οικου αυτού, κατά μέγαν πληροφωρίαν, καρέμενε και με άναήλικους νέα της όποιας τα χαρακτηριστικά συνέπιπτον με εκείνα της εξαφανισθείσας εις Αίγιον.

Κατόπιν αυτού ένεργήθη έπιδικαστική έρευνα εις τα διαμερίσματα της πολυκατοικίας έντός της όποιας εδρίσκειτο έκείνη την στιγμήν ή Ύδωνη Κωνσταντινίδου, δύο άλλαι γυναίκες ή 17 έτών άναχτημένη έπαρχιωτοπούλα, καθώς και άρκετοι άνδρες.

Άπαντες συνελήφθησαν και άπεσταλάσαν εις την Γενικήν Ασφαλείαν. Κατά την διεξαχθείσαν προανάκρισιν, ή νέα έπενε ότι ένοχοποιεσεν εις χωρίον της Αιγιάλειας και του Οκτωβρίου του 1958 μετέβη μετά της μεγαλύτερας άδελ-

20.000 κατασκόπους των Ήνωμ. Πολιτειών βλέπουν οι Ρώσοι

ΜΟΣΧΑ. Κατά την χθεσινήν ήμεραν του 21ου συνεδρίου του Κομμουνιστικού Κόμματος της Ρωσίας, ο άντικαταστάτης τον Σέρβου, εις την διοίκησιν της ύπηρεσίας κρατικής ασφαλείας κ. Σελέπιν, ειπεν, ότι εις την άμερικανικήν κατασκόπησιν ύπηρεσιών 20.000 άτομα, έχοντες έτήσιας εις την διάθεσιν των 1.500 εκατομμύρια δολάρια.

Η δραστηριότης των κατασκόπων αυτών κατέληξε, στρέφεται κατά την Ρωσία και των Λαϊκών Δημοκρατιών.

Ο Γενικός Άσφαλείας δάσει της καταβόσκως αυτής έπέτυχε να συλλάβη τον διαφθορέτη της νέας ο όποιος είναι ο Θεόδωρος ή Λάκης Γρηγοράκος, άνεργος φωτογράφος. Όλιγον κατόπιν συνελήφθη και ο Βαλβιλιώτης.

ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ

της πολιτικής άνεξαρτησίας ένός εκ των μελών του ΝΑΤΟ ΛΟΝΙΝΟΝ. Η μεγάλη κυκλοφορία έφημερίης «Νταΐηλ Μίρσορ», εις κύριον έβρον της δια το Κυπριακό, γράφει τα εξής:

«Οι κ.κ. Μάκ Μίλλαν και Λένω Μπόυν άμειτανακέσονται εις άπόρρ το κυπριακό. Δέν δύναται άκόμη να άποφασίσουν, όπως καθίσουν άνεπιφύλακτοι προς εξερεύνησιν λύσεως δια διαπραγματέσων.»

«Επί του ζητημάτων αυτού ένεφανθήσαν ένόμιμον ένδειξεις, ως αι Έλληνοκυπριακήν συνομιλία και ή άνακαλή της ΕΟΚΑ. Άλλά ή σημερινή ύπόσχις σχετικώς με τας έπιχειρήσεις εις την ήγειον, μένον ζημίαν δύναται να προσέψησιν.»

«Εν τή μεταξύ την μέαν ήμεραν άρχίσουν εις την Κόπρον νέαι έπιχειρήσεις και ο Λένω Μπόυν λέγει εις την Βουλήν ότι ή στρατιωτική δραστηριότης δεν είναι δυνατόν να άνασταλή, ένθ την έπιμένη ή έπιχειρήσις αυτή η ναστέλλεται. Τί συμβαίνει λοιπόν εις την Κόπρον και το Οδάτχουλ;»

«Η πραγματικότητα εις είναι— συνεχίζει ή έφημερίς — ότι καί άν άκόμη τα βρετανικά στρατεύματα συλλάβουν τον άρχηγόν της ΕΟΚΑ Γρίδον, καί την διαρκείαν μετ' αυτών άκούσων αυτών, το Κυπριακό πρόβλημα θα παραμείνη ως πολιτικόν πρόβλημα και θα άπαιτείται πάντοτε μία πολιτική λύσις. Η λύσις αυτή δεν ή έπιπεταή εις στρατιωτικάς ένεργειάς την ήγειον και άμειτανακέσονται εις το Οδάτχουλ.»

ΘΥΕΛΛΑ ΜΑΙΝΕΤΑΙ ΕΙΣ ΑΚΤΑΣ ΤΗΣ ΝΟΡΒΗΓΙΑΣ

ΟΣΛΟ. Μεγάλη θύελλα μαινεται από του άπογεύματος χθες εις τας άκτας της Νορβηγίας. Ο 100 χιλιοσται ταχύτητα 50—100 άμειτρών την ώραν. Όλα τα σκάφη έπλευσαν εις τους λιμένας.

ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ

της πολιτικής άνεξαρτησίας ένός εκ των μελών του ΝΑΤΟ ΛΟΝΙΝΟΝ. Η μεγάλη κυκλοφορία έφημερίης «Νταΐηλ Μίρσορ», εις κύριον έβρον της δια το Κυπριακό, γράφει τα εξής:

«Οι κ.κ. Μάκ Μίλλαν και Λένω Μπόυν άμειτανακέσονται εις άπόρρ το κυπριακό. Δέν δύναται άκόμη να άποφασίσουν, όπως καθίσουν άνεπιφύλακτοι προς εξερεύνησιν λύσεως δια διαπραγματέσων.»

«Επί του ζητημάτων αυτού ένεφανθήσαν ένόμιμον ένδειξεις, ως αι Έλληνοκυπριακήν συνομιλία και ή άνακαλή της ΕΟΚΑ. Άλλά ή σημερινή ύπόσχις σχετικώς με τας έπιχειρήσεις εις την ήγειον, μένον ζημίαν δύναται να προσέψησιν.»

«Εν τή μεταξύ την μέαν ήμεραν άρχίσουν εις την Κόπρον νέαι έπιχειρήσεις και ο Λένω Μπόυν λέγει εις την Βουλήν ότι ή στρατιωτική δραστηριότης δεν είναι δυνατόν να άνασταλή, ένθ την έπιμένη ή έπιχειρήσις αυτή η ναστέλλεται. Τί συμβαίνει λοιπόν εις την Κόπρον και το Οδάτχουλ;»

«Η πραγματικότητα εις είναι— συνεχίζει ή έφημερίς — ότι καί άν άκόμη τα βρετανικά στρατεύματα συλλάβουν τον άρχηγόν της ΕΟΚΑ Γρίδον, καί την διαρκείαν μετ' αυτών άκούσων αυτών, το Κυπριακό πρόβλημα θα παραμείνη ως πολιτικόν πρόβλημα και θα άπαιτείται πάντοτε μία πολιτική λύσις. Η λύσις αυτή δεν ή έπιπεταή εις στρατιωτικάς ένεργειάς την ήγειον και άμειτανακέσονται εις το Οδάτχουλ.»

ΕΠΙΚΕΙΤΑΙ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΔΙΑ ΤΟ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΕΚ ΤΗΣ 3ης ΣΕΛΙΔΑΣ

της πολιτικής άνεξαρτησίας ένός εκ των μελών του ΝΑΤΟ ΛΟΝΙΝΟΝ. Η μεγάλη κυκλοφορία έφημερίης «Νταΐηλ Μίρσορ», εις κύριον έβρον της δια το Κυπριακό, γράφει τα εξής:

«Οι κ.κ. Μάκ Μίλλαν και Λένω Μπόυν άμειτανακέσονται εις άπόρρ το κυπριακό. Δέν δύναται άκόμη να άποφασίσουν, όπως καθίσουν άνεπιφύλακτοι προς εξερεύνησιν λύσεως δια διαπραγματέσων.»

«Επί του ζητημάτων αυτού ένεφανθήσαν ένόμιμον ένδειξεις, ως αι Έλληνοκυπριακήν συνομιλία και ή άνακαλή της ΕΟΚΑ. Άλλά ή σημερινή ύπόσχις σχετικώς με τας έπιχειρήσεις εις την ήγειον, μένον ζημίαν δύναται να προσέψησιν.»

«Εν τή μεταξύ την μέαν ήμεραν άρχίσουν εις την Κόπρον νέαι έπιχειρήσεις και ο Λένω Μπόυν λέγει εις την Βουλήν ότι ή στρατιωτική δραστηριότης δεν είναι δυνατόν να άνασταλή, ένθ την έπιμένη ή έπιχειρήσις αυτή η ναστέλλεται. Τί συμβαίνει λοιπόν εις την Κόπρον και το Οδάτχουλ;»

«Η πραγματικότητα εις είναι— συνεχίζει ή έφημερίς — ότι καί άν άκόμη τα βρετανικά στρατεύματα συλλάβουν τον άρχηγόν της ΕΟΚΑ Γρίδον, καί την διαρκείαν μετ' αυτών άκούσων αυτών, το Κυπριακό πρόβλημα θα παραμείνη ως πολιτικόν πρόβλημα και θα άπαιτείται πάντοτε μία πολιτική λύσις. Η λύσις αυτή δεν ή έπιπεταή εις στρατιωτικάς ένεργειάς την ήγειον και άμειτανακέσονται εις το Οδάτχουλ.»

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΙΤΟ ΘΑ ΦΘΑΣΗ ΕΙΣ ΤΟ ΚΑΪΡΟΝ ΤΗΝ 16^{ην} ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

ΚΑΪΡΟΝ. Ο πρόεδρος Τίτο, ο όποιος εδρίσκειτο εις Άδριε Άμπελμα, θα άφικήθη, ως έγγνώσθη, εις Κάιρον την 16ην τρέχοντος μηνός. Ο Τίτο θα παραμείνη επί χρονικόν διάστημα μεγαλύτερον των έπτά ήμερών, ίνα έχη τον χρόνον να έπισκεφθή άμφοτέρως τας έπαρχίας της χώρας.

ΜΕΤΑ ΔΙΕΓΓΙΝ ΘΑ ΣΥΝΕΛΘΗ Η ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΗ ΣΥΝΟΔΟΣ

ΒΑΤΙΚΑΝΟΝ. Ο Πάπας Ίωάννης 23ος άνεκοίνωσε χθες, ότι ή Λατινική Οικουμενική Σύνοδος, ή όποια θα άποκληθή Σύνοδος του Βατικανού δεν θα καταστή δύναται να συγκληθή πρό της παρελεύσεως διατίας.

ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΟΝ ΔΥΣΤΥΧΗΜΑ ΕΙΣ ΑΜΕΡΙΚΗΝ ΕΠΡΟΚΑΛΕΣΕ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟΝ 65 ΑΤΟΜΩΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Έπιδατηγόν άεροπλάνον, κατέπεσε τας πρώτας πρωϊνάς ώρας χθες εις τον ποταμόν 'Νοτ Ρίβερ, πλησίον του άεροδρομίου Λαγκουάρτια της Νέας Υόρκης. Το άεροπλάνον έπέβησαν 68 έπιβάται και 5 άνδρες του πληρώματος, εκ των όποιων μόνον 8 διασώθησαν, των λοιπών 65 φονεθέντων.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΪΖΕΝΧΑΟΥΕΡ ΑΠΕΝΕΙΜΕΝ ΑΝΟΤΕΡΟΝ ΠΑΡΑΣΗΜΟΝ ΕΙΣ ΤΟΝ ΕΞΕΡΕΥΝΗΤΗΝ ΒΙΒΙΑΝ ΦΟΥΚ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ. Ο πρόεδρος Άϊζενχάουερ άπένειμε χθες το παράσημον «Κάβαρτ» το όποιον άποτελεί άνωτάτην τιμητικήν διάκρισιν εις τον Βρετανόν Βίβιαν Φούκς, ο όποιος ήγγύσθη βρετανικής άποστολής διατίσας την Άνταρктиκήν άπ' άκρου εις άκρον.

Το παράσημον αυτό έχει άπονεμηθή μέχρι τουδε 17 μόνον φορές.

Ο πρόεδρος της έταιρίας

ΠΛΗΡΩΣΙΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΔΡΩΝ ΔΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ

ΑΘΗΝΑΙ. Η Ίερψ Σύνοδος της Έκκλησίας της Ελλάδος προέβη, δι' άποφάσεώς της, εις την μετάθεσιν του Σεβ. Μητροπολίτου Ίερισσού κ. Κυριακού εις την Μητροπολιν Μονεμβασίας και Σπάρτης, άντι του παρατηθέντος, δια λόγους ύγειας Σεβ. Μητροπολίτου κ. Διονυσίου και του Σεβασμ. Μητροπολίτου Λήμνου κ. Διονυσίου εις την Μητρόπλιν Τρίκκης και Σταγών εις πλήρωσιν της κενω-

ΕΙΣ ΤΗΝ ΒΟΥΛΗΝ ΣΥΝΕΚΙΣΘΗ ΧΘΕΣ Η ΣΥΖΗΤΗΣΙΣ ΕΠΙ ΤΟΥ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟΥ ΠΕΡΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ. Κατά την χθεσινήν συνεδρίασιν της Βουλής συνεχιζή ή συζήτησις επί του σχεδίου νόμου περί δημοτικών εκλογών.

Ο κ. Βρανόπουλος λέγει ότι με τον καθιερούμενον υπό του σχεδίου τρόπον εκλογής δημαρχών δια της έμμέσου εκλογής πολύ φερόμεθα ότι τελικώς θα έχωμεν κάποιαν νοθείαν του λαϊκού φρονήματος. Λόγω των συναλλαγών θα θεθών χειροπέδα εις τας χείρας των νεοφίσιτων δημαρχών, άφου ούτοι θα δεσμευθώσιν έναντι αυτών μετά των όποιων θα συναλλαγώσιν.

Εάν άποκρούσων την συναλλαγήν, τότε θα συναλλαγώσιν μοιραίας οι ύπόλοιποι και το πρόβλημα του δημαρχου θα προέβη μοιραίας από ένα συνδιασασμόν μικράς μειοψηφίας. Έπομένως προς άποφυγήν του άτόπου τάσσομαι υπέρ της άμεσου εκλογής του δημαρχου αυθόνομου του ποσοτού από 40 ορ — 51 ορ με έπαναληπτική άναμέτρησιν των δύο ισχυροτέρων συναμαμών εάν ούδεις έπιτύχη την άπόλυτον πλειοψηφίαν κατά την πρώτην ψηφοφορίαν. Η λήψις των μέτρων έπιβάλλεται χάριν της πραγματικής ίσοτήτος.

Ο κ. Μπουρνιάς λέγει ότι «άν και βεβαιότα τας άπόψεις του κ. Βρανόπουλου ες μου έπιτραπή να του παρατηρήσω ότι ύπομια τον κίνδυνον, ο όποιος ύπάρχει μέσα εις του όργατισμού της τοπικής αυτοδιοικήσεως λόγω της εσθολής κατά τας τελευταίας δημοτικές εκλογάς των όργάνων